              Vyluštěte zašifrovanou moudrost

1. Doplňte vynechaná písmena v textu.

         B_ l podz_ m. Světla  ub_ valo a zim_ přib_ valo, a tak  broučci, že už nikam 

nepoletí.  Jenom  musel  tatínek kmotřičkov_  sl_ bit, že  se k nim přijde s maminkou 

a s broučkem  ještě  jednou  podívat.   A  to hned z_ tra, než  udeří  z_ ma .

         A  tak druhý den po snídani,  že  hned  půjdou ke  kmotřičce.  A  šl_ . Však už 

na  ně  čekal_ .  Dával_   si  po hub_čce a Brouček  l_ bal  ruku.  

        Ale b_ l  tam  ještě  někdo. Kmotřička vzala Broučka za ruku: „Pojď, Broučku, 

pol_ b také tadyhle Janince ruku.“  A  Brouček pol_ bil, honem se však  schoval za 

mam_ nku. Sedl_  kolem kamen a začal_  si povídat. Ale kmotřička šla do síně k 

almaře, a Brouček za ní. „Kmotřičko, copak máte?“  „I  Broučku, pekl_  jsme koláče,

 s tvarohem a s mákem.“ A už jich nesla kmotřička plný  tal_ř  a každý si jeden  vzal, 

a Brouček, že zkusí také ještě jeden tvarohový.  A vzal si také jeden tvarohový, 

a seděl_  kolem kamen a pov_ dal_  si.  

       Ale Broučkov_ se jaksi nehezky sedělo. „Pojď sem Beruško, já  ti něco pov_m.“

A Beruška šla a Brouček jí šeptal nahlas do ucha“ „Poslouchej, kdopak je to ta   

Janinka?“ „I to je Janinka!“ „Čípak je?“ „I ona není ničí, ona je sama svá.“  A copak 

nemá žádného broučka  a tatínka ?“  

                                                 KARAFIÁT, Jan. Broučci. 84. vyd. Praha : Albatros, 1989. ISBN 13-808-89. S. 13-14 .

2. Nechte si práci zkontrolovat vyučujícím.

         Případné chyby opravte a zdůvodněte.

3. Vyluštěte ukrytou větu pomocí následující šifry:

- Každá věta, v níž jsou podtržená slova, ukrývá jedno písmeno. 

- Určete pomocí číslic slovní druhy podtržených slov a převeďte je na znaky.
                sudá čísla =               lichá čísla =  

- Pomocí Morseovy abecedy vyluštěte ukrytou větu. 

- Nové slovo začíná novým odstavcem.  

- Háčky a čárky si musíte doplnit podle smyslu věty.
4.  Vysvětlete význam odhalené věty.
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Morseova abeceda
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Řešení:    „Oko do duše okno.“
